

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЛЕДСТВЕННЫХ ОРГАНОВ

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН



6 апреля в нашей стране был отмечен День работников следственных органов.

Легко ли быть следователем? Об этом — в беседе нашего корреспондента со старшим следователем следственного отдела МО МВД «Новодевленское» Евгенией Устиновой.

—Евгения Владимировна, что побудило вас, женщину, избрать, на мой взгляд, столь нелегкую, граничащую с опасностью жизни, профессию.

—Многие с раннего детства мечтают стать героями, бороться со злом и выходить победителями. Так вот и я еще ученицей мечтала об этом. И как только окончила школу, поступила в Мичуринский пищевой техникум на факультет «правоведение».

Получив «красный» диплом, решила заочно продолжить учебу в Московском юридическом институте. Обучаясь в нем, пришла на стажировку в Краснозороенский РОВД. Моими наставниками были Валентина Викторовна Блохина, Сергей Владимирович Бахтин и Сергей Иванович Трубицын, которые дали мне много нужного для моей профессии. За что я им очень благодарна. Можно сказать, что с их благословения я так и осталась здесь до сего времени.

—С какими трудностями столкнулись, когда начали работать?

—С недостатком опыта. Ведь учеба — одно, а практика — другое.

Были также трудности с оргтехникой — на все следственное отделение и на дознавателя — один компьютер. Но я не сошла, так как знала, на что иду.

—А какими качествами, на ваш взгляд, должен обладать следователь?

—Работа следователя — это деятельность, направленная на раскрытие преступлений. И здесь приходится сталкиваться с агрессией, подлостью, что несет особую ответственность за все принятые тобой решения и сделанные выводы. Поэтому следователь должен иметь определенные качества, такие, как самоорганизованность, дисциплинированность, ответственность, выдержка, находчивость, умение анализировать. Быть следователем — это призвание, подкрепленное юридическими знаниями и опытом. В наши дни в стране из многочисленных вузов выпускаются огромное количество юристов, а профессионалами становятся не все.

—В чем заключается деятельность следователя?

—Он возбуждает уголовные дела, решает все вопросы, возникающие в ходе расследования, принимает необходимые меры, активно участвует в судах над обвиняемыми. Но за каждой этой обязанностью стоит огромный труд, и не всегда удается сделать то, что запланировано.

—Приведите один день из жизни следователя.

—Начинается он с планерки. А потом все может пойти не по тому сценарию, который задуман. К примеру, на сегодня я вызвала на допрос двух-трех свидетелей по уголовному делу, запланировала назначение судебной экспертизы. А тут вдруг поступает сообщение о происше-

ствии. Приходится незамедлительно выезжать на него. А еще у нас, следователей, как и у остальных работников полиции, бывают дежурства. Чаще всего обед бывает на ходу или вовсе отсутствует. Так как сроки рассмотрения уголовных дел ограничены, иногда за день выезжаем в несколько мест. Но не все зависит от нас, и очень часто другие уполномоченные лица и органы, с которыми следователи взаимодействуют, опаздывают с проведением экспертизы и предоставлением документов.

—А в чем, на ваш взгляд, плюсы профессии следователя?

—Работа в органах престижна и уважаема, связана с самой благородной миссией — защитой интересов граждан. Она привлекает также тем, что кроме юридических вопросов нам приходится при рассмотрении преступлений познавать банковское дело (экономические преступления), знания медицины (если преступление произошло в сфере здравоохранения) и другие.

—Бывают моменты, когда вы принимаете близко к сердцу, что происходит на предварительном следствии?

—Бывает. Порой к нам попадают люди, которые совершили преступление по неосторожности, например, наехали на машину на человека. Конечно, мне жаль их, но закон есть закон.

—А какие люди больше склонны к преступлениям?

—Это в основном те, которые не имеют прочных социальных связей: злоупотребляющие алкогольными напитками, не имеющие определенного места жительства. Но и с ними я стараюсь найти общий язык, не унижаю их достоинства, называю по имени и отчеству. Грубое обращение с обвиняемыми тормозит и осложняет рассмотрение дел.

—Много ли в вашей практике встречалось психически нездоровых преступников? Часто ли они пытаются

изобразить невменяемость?

—Были такие. Но если я вижу их «представления», то назначаю психиатрическую судебную экспертизу. А специальная комиссия устанавливает психическое здоровье обвиняемых. Замечу, что обмануть экспертов практически невозможно.

—А вы помните свое первое уголовное дело?

—Конечно, помню. Это было дело, связанное с причинением вреда здоровью средней тяжести. Молодой человек избил женщину дубинкой. Я выехала туда, изъяла вещественные доказательства. Потом, когда я провела расследование, направила материал в суд.

—Бывают ли случаи, когда из прокуратуры возвращают ваши дела?

—Бывают. Нам тоже свойственны недочеты в работе. Тем более, повторюсь, сроки на расследование уголовных преступлений нам выделяют маленькие (два месяца). Например, сейчас у меня в производстве находятся 10 уголовных дел, которые я должна рассмотреть в течение этого времени. Но самое главное, что я рассматриваю уголовные дела о преступлениях, которые совершены не только в Краснозороенском, но и в Новодевленском районах.

—Я знаю, что у вас трое маленьких детей, и вы считаетесь образцовой женой и мамой. Как вам удается совмещать эти обязанности с работой?

—Мне повезло. У меня хороший муж, который и за детьми ухаживает не хуже, чем я, и с хозяйством успевает справляться. Конечно, и мне не приходится ложиться спать рано. Но это временно. Подростут дети — станет легче.

—Я желаю вам и всем членам вашей семьи крепкого здоровья, мира, благополучия и всяческих успехов. Пусть на вашем пути встречается как можно меньше лиц, совершающих преступления.

Беседу вела Галина ЕРМОЛОВА.
Фото автора

ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

В ОЖИДАНИИ НОВОСЕЛЬЯ

Распоряжением от 21 января 2017 года №57-р, подписанным Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым, распределены субсидии в объеме 4,234 млрд рублей, предоставляемые в 2017 году из федерального бюджета бюджетам 75 субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств по предоставлению социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья.

Субсидии предоставляются в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015–2020 годы, утвержденной постановлением Правительства от 17 декабря 2010 года №1050, входящей в государственную программу «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В основу реализации подпрограммы положен принцип софинансирования предоставления социальных выплат молодым семьям-участникам подпрограммы за счет средств федерального, областного и муниципального бюджетов. Подпрограммой предусмотрено предоставление молодым семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в размере не менее 30% расчетной стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей, и не менее 35% — для молодых семей, имеющих одного ребенка или более. Разницу между размером социальной выплаты и стоимос-

тью жилого помещения семья оплачивает за счет собственных средств, в том числе за счет привлечения кредитных ресурсов и средств материнского капитала.

В Орловской области на начало прошедшего года участниками подпрограммы являлись 1 937 семей. В 2016 году на софинансирование расходных обязательств по предоставлению социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья предоставлены средства федерального бюджета в размере 12,3 млн рублей, в областном бюджет предусматривалось 14,7 млн рублей, в бюджетах муниципальных образований — 13,9 млн рублей. Свидетельства о праве на получение социальной выплаты получили 65 молодых семей. 52 семьи улучшили жилищные условия за счет предоставленных средств. Кроме того, в 2016 году 12 молодых семей за счет средств областного бюджета получили дополнительную 5% выплату в связи с рождением ребенка в период срока действия свидетельства. На указанные цели из бюджета Орловской области было выделено порядка 1 млн рублей. На 2017 год подпрограммой предусмотрено финансирование за счет средств федерального бюджета в размере 11541,20 тысяч рублей, областного бюджета — в размере 49,5 млн рублей.

По информации отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта, за время действия вышеназванной программы,



начиная с 2006 года, жилищные условия за счет предоставленных социальных выплат улучшили 11 семей. Планируется, что в текущем году обладателем свидетельства о праве получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья станет одна молодая краснозороенская семья. Напомним, что в 2016 это примечательное событие произошло в семье Бубновых: Юлии, Максима, Лизы и Артёма (на фото). По мнению Юли, дом — это непременно источник тепла и уюта, которые хочется создать своими руками. А потому сегодня счастливые новоселы заняты обустройством своего жилища по собственному вкусу.

Оксана ГАМОВА

ПФР
МОБИЛЬНОЕ
ПРИЛОЖЕНИЕ
ФОНДА

Пенсионный фонд России представил мобильное приложение, доступное для платформ iOS и Android, которое дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда.

Для входа в приложение необходимо ввести четырехзначный пин-код и пройти авторизацию с помощью подтвержденной учетной записи на портале госуслуг.

С помощью приложения можно получить сведения о состоянии своего счета в ПФР — то есть о накопленных пенсионных баллах и стаже; о назначенной пенсии или социальной выплате, размере материнского капитала; истории своих обращений в ПФР.

В то же время ряд услуг, доступных через приложение, доступен и без авторизации на портале госуслуг. Так, с использованием службы геолокации приложение найдет ближайшую клиентскую службу Пенсионного фонда или МФЦ и предоставит возможность записаться на прием. Помимо этого через приложение можно заказать необходимые справки и документы, а также направить обращение в ПФР.

Соб. инф.